

贵宾待遇，对于我一个普通教师来说，从未企盼，不料它却不由自主。

某天，去银行存款，照例等了近一个小时才轮到。但办理完毕准备离开时忽然被叫住，说让办张贵宾卡。那时我不懂什么是贵宾卡，就说不要。银行工作人员说不收费的，我说不收费也不要。他又说办了卡以后就不用排队了，我一听有这么大的便利，才接受办了贵宾卡。

没想到此卡让我脑袋抬高了半寸。

那日我又去存款，又习惯地坐到最后一排等待，因为前几排已坐得满满当当了。没想到身子刚沾上坐凳，号码就叫到了，我怀疑是否听错。不好意思地穿过人群，敏锐地感到前后左右投来不满的眼光：这个人凭什么跑到前头去了？我自己也嘀咕：我凭的是什么呀！办完事径直走出银行，头都没敢回。

原来凭的就是贵宾卡啊，办事真快捷了不少。但享受贵宾卡的条件是存款要达到一定额度。我上次存入的款额较大，所以可以办一张贵宾卡。

享受贵宾待遇

吴钟麟

然而，后来一次的贵宾享受，却是我做梦也想不到的了。

日前去云南旅游，由于全程是乘坐飞机，当然买的是经济舱。在向携程网旅行社网购机票时，说是机票紧张需多加100元，当时也没在意，加就加吧。没想到花小钱获了大利，在领取登机牌时被告知可以乘坐头等舱。天上真的掉馅饼了，喜出望外，身价一下提升了。

乘过飞机的都有这样的体会，航程确实快捷，但候机时间却很难熬。

因为已经安检，就不得再外出，只能在候机厅内久等。坐的是硬板凳，喝的是白开水，虽然候机厅里货品琳琅满目，但价格也高得烫手。

而坐头等舱却另有贵宾休息室，那可是别有洞天。脚踩红地毯，舒适又宁静，大小沙发可坐又可躺，还有咖啡香茶喝，甚至水果糕点也是无偿供应，另有电脑免费使用。在此，你尽可宽心睡大觉，因为到时候服务员会及时欠身轻柔地提醒你，犹如唤醒尊贵的主人。真是宾至如归！贵宾登机有专门通道，自然也不用排队了。

进入机舱，只见座位宽敞，靠垫舒适。换上拖鞋，悠闲自在；还有毛毯，可供御寒。刚落座，空姐就来询问需要什么饮料，之后如影随形侍候在旁，殷勤添加，无需召唤。用膳更为精彩。空姐照例递上一盘食物，却是一碗热腾腾的鸡汤，一盆色拉，一份由你选定的现烤面包。吃完后正在玩味，想不到又递上一盘，盛放的是精美的面食或米饭。原来头等舱用膳分两道，先上的叫“前菜”，后上的叫“主菜”，而经济舱则是“一次性”，量和质全都无法比。餐后则是周到的饭后茶，空姐始终随侍一边，好似贴身保镖。

日前，审计署驻兰州特派办局域网上一则公示引起了全办干部职工的关注——这是该办原党组副书记、纪检组长刘天贵，退休后将单位所有个人办公用品和生活配套用品进行清退的一张财物清单（据4月13日《中国审计报》3版）。

在这张清单上，大到电脑、空调，小到文具、U盘，一笔笔、一件件无不详细记录着，这兑现了老刘说过的一句话：“要公开所用物品及财产移交清单，体体面面地退休。”

这位“审计人”所说的“体体面面地退休”，笔者的理解，就是要干干净净、清清白白地退休！因为只有干干净净、清清白白地退休，才能够“体体面面地退休”。

一种奇特的交通运输系统——管道飞行系统，将在本世纪出现。它是由超高速飞机和无空气隧道组成的。

飞机在隧道中行驶，时速高达2万多公里，是目前客机飞行速度的20倍。因此，人们称这种飞机为“炮弹”列车。

这种“炮弹”列车之所以有如此高的飞行速度，原因有几个方面：

21世纪的“炮弹”列车

余塔山

一是飞机的形状做成流线型，这样可以最大限度地减小空气阻力。

二是它不是以汽油为燃料，而是依靠电磁力推动。列车是行驶在一种特殊的轨道上，这种轨道在通电后能产生一种向上的浮力，可将列车整个托起。它不像普通火车那样行驶在铁轨上，而是悬浮于轨道之上，有点像冲浪板在波浪上的漂行。这种列车，人们称为磁浮列车。

第三是由于列车行驶在一种隧道中，其中的空气已经被抽去，所以，列车行进时几乎没有空气的阻力。

科学家预计，这种飞机可能最先出现在美国。到那时，若要横跨美国，从东海岸的纽约到西海岸的洛杉矶，全程只需要21分钟。除了在美国建立全国性的巨大的隧道网之外，科学家还向往着，在北海底下经格陵兰和冰岛，再经白令海峡，用隧道将美洲和欧、亚、非三大洲连为一体。那时，乘管道飞车，只要3小时就可周游世界了。

今宵灯谜

徐汉明

丝都

(四字经济名词)

昨日谜面:腰腿酸痛知雨来

(四字常言)

谜底:体察下情(注:别解为“由身体可察觉到下雨的情况”)



环岛八日游，每天调一家旅馆，颇有“打一枪换一个地方”的味道。故每舟车劳顿过后，对当晚下榻的酒店都充满着期待，不奢望如何高档，只要设施略好些，被褥干净点，也就心满意足了。

此番我们住的旅馆，总体都还不错，全程安排入住当地网评4花酒店(相当于上海三星级)，还特别赠送一晚网评5星酒店。印象最深的便是因天天换住所，结果就在不同的酒店里连续吃了7天自助早餐。

吃五花八门的自助早餐，大家都兴致盎然。尤其都知道每日三餐，一定要“早上吃好，中午吃饱，晚上吃少”的道理。早上这顿最重要，等于吃补药，非得是营养早餐不可。况且旅游在外，中午晚上都有旅行社安排的“八菜一汤”大路货，只保证吃饱，含金量不高。所以鉴于“一日之计在于晨”，自助早餐无疑承担了摄入全天营养的重头戏，对能否胜任当天的旅游项目，起着至关重要的作用！

一连几天在吃，好像吃出点儿“经”。譬如，营养早餐必备的几样东西：谷类、豆浆、鸡蛋或肉那是起码的；另外主食必须要有蔬菜加水果亦自不待言。而各家酒店的自助

“老克勒”通常先来点酸黄瓜之类的开胃菜，接着装一小盆蔬菜色拉，然后一个煎蛋、两片面包，抹些奶酪或果酱，再斟一杯橙汁，最后来几片水果，嘬上一杯咖啡。每样食物都蜻蜓点水一般适可而止，仿佛是在“过家家”。

有意思的是，该仁兄若上一天吃的是西餐，次日必定改吃中餐：大米粥佐以台湾小酱瓜，淡馒头夹点新东阳肉松，再搞些桂花赤豆羹等甜品尝尝……目睹他的食谱，一些自诩“大胃王”的则笑他是“懶大”，“这也忒客气了，哪能吃得饱啊？”于是乎，他们中西通吃、多多益善，兜了一圈又一圈，装了一盘又一盘，一直吃到胃胀肠满、力不从心才缴械。最后盘子里还剩好多，又怕失了颜面，遂硬着头皮再撑点下去，搞得既不乐惠，又丢人现眼，何苦来着？

连吃7天自助餐，确是人生旅途中难得的经历，从中悟出了一个道理——没有更好，只有合适；适合你的，就是最好的。岂自助早餐而已，简直就是普遍真理！

七夕会 美食情怀

翁治方

早餐，大都品种多样、门类繁杂，故乍一进餐厅，那种“啥都想尝，啥都想吃”的冲动，自然增添了些许无所适从的彷徨。

其实，懂“经”的人面对林林总总的美味佳肴，啥个先吃，啥个稍缓，啥个殿后，啥个收头，都是很有讲究的。“驴友”中有位“老克勒”说：自助餐之“各取所需”是建立在这个“需”字上的，不能着眼于那个“取”字；你得像在自己家里一样去享受个中乐趣，而不是“要吃出老本”似的瞎吃乱吃。不然，就把好端端的“自助餐”变成“自虐餐”了。精辟！

退休”，安享幸福晚年。如果像某些贪官，双手不干不净，甚至在退休前还大捞一把，上演“最后的疯狂”，那很可能就会失去体面，把本应安享的晚年竟变成牢狱之灾！即使侥幸退休了，心里也像十五只水桶打水——七上八下，心里不得安宁；也许有一天就会被揭露出来，受到法律制裁。下场仍旧是失去体面，老脸丢尽！

党和人民对公职人员，尤其是党员领导干部的要求，简而言之就是“一要干事，二要干净”。“干事”即认真工作，恪尽职守，当好人民的公仆；“干净”即干干净净、廉洁从政。一名公职人员廉洁从政是否做到始终如一、善始善终，老刘做了好榜样。

谷雨时分，正是江南赏花踏青好时光。旅友们首选苏杭与扬州，我惜其人满为患，便开车去了苏中的泰州。

其实，泰州的山水、园林、民俗、美食与扬州很相近。最有名的便是“江左第一园”乔园。乔园初建于明万历年间，旧名“日涉园”。步入此园，令我悠然自得。那翠竹绿树掩映中的曲径回廊、亭台楼阁，设计得精巧而很有古韵味。一步一景，花窗顾盼，皆有咫尺之间，别有洞天之妙。而古朴的石雕与精致的砖刻，仿佛又见苏式园林的旧相识。我登来青阁、过蕉雨轩、访文桂舫、入梗漫堂，见奇石对峙，曲径通幽，庭园深深。在梅兰芳当年下榻的小屋前与陈从周题写“入胜”处驻足逗留，浮想联翩，很可玩味。夕阳下的乔园，清幽如古画中的粉本，更妙的是，园中仅三四游客，让我独享悠闲之乐。

泰州凤城河畔“三园”各具魅力。“桃园”桃红柳绿，此乃清戏曲家孔尚任撰写《桃花扇》之所在。漫步桃园的楼阁长廊，回想复社文人侯方域与秦淮歌妓李香君的悲情故事，令人嗟叹不已。“梅园”则是一幢以明清建筑为主体的博物馆，馆内陈列着京剧大师梅兰芳的汉白玉雕像，此泰式民居三面环水，风景旖旎。“柳园”则为纪念说书艺人柳敬亭之园，泰州三园也称“三家村”。

华灯初上，彩灯把沿河一座座民居楼阁勾勒得有声有色而惟妙惟肖，荡漾在河中的灯影晃动得很有诗情。不一会，“水天堂·夜游城”拉开了序幕，夜色中驰来一艘又一艘光彩靓丽的画舫，各艘彩船争奇斗艳。我在岸边与《泰州日报》的同仁们缓步徐行，不觉已入画中。此夜游之场面，比不得“金陵夜游”的豪华与喧闹，但游客却能从中找到一份自在宁静的乐趣，很合我的胃口。

凤城河畔有“泰州老街”。那条老街也是一条喧闹的民俗美食街，不少艺人小贩在兜售麦芽糖、黄桥烧饼、糖面人、汤包、面点以及十字绣、叶雕、木雕、珠宝等工艺品，总之，让游客一路走去，目不暇接，各种老行当让你重温泰州古老的文化习俗，而泰州有名的小吃麻糕、麻饼、麻糖与煮干丝之类的美食也让你大开胃口。

泰州可玩的地方还有很多，如中国科举考试博物馆、光孝寺、安定书院、城隍庙、都天行宫、泰山公园中的岳庙……我觉得望海楼是最值得登临的，此楼气势雄伟，登楼可俯瞰泰州全景。在泰州任官的“五相石刻图”中，晏殊、范仲淹、韩琦、富弼、吕夷简人品不一，韩、范、富皆正人君子，晏有才情，唯吕有奸相之嫌。

泰州还有一处值得细看，那就是“古城墙胜地”，也称明代泰州古城地图。此图标出泰州各个景点，如北山寺、光孝寺、泰山行宫、小西湖、胡公祠、勺园、半园、泓园等名胜古迹近百处。许多建筑与园林今日早已不存在了，但可见明代的泰州就很富有文化底蕴，地图上的税务局，据说还是中国当时唯一的税务局。

上海至泰州不过两个多小时车程，沿途还可去姜堰观“溱潼合船”，赴兴化参观郑板桥故居，在靖江品尝蟹黄汤包。位于苏中的泰州正以其悠闲的慢生活和不喧哗的宁静格调吸引着众多游客，我的泰州之行足以让我慢慢回味，此行不虚也。

您！因为我皮难包骨，骨瘦如柴；请别忘记，我当初却是一位有名的胖子。哇塞，我终于减肥成功了！”

找到了永久的平静。”在加州湾区一处墓园，有一记墓志铭还标明了死者的死因：

“哈罗，陌生人请驻足，告诉您的是，汉娜死于浴后天外吹来的一阵冷风。就此，她先是发烫后又发冷最后没了知觉，只是卧床21天，慢腾腾地终于找到了上帝。啊，主啊！生命真短——还差11天，汉娜就满百岁了！”

有趣的是，在宾州费城，有一记墓志铭竟成了生者的征婚广告：

“此君死于1904年5月28日。他25岁的美丽寡妇现寂寞地住在幸福街79号。她具备一切贤妻的优秀品质，适合而有意者，欢迎光顾。谢谢！”

美国人对死亡的豁达，在美国的墓园文化中表现得淋漓尽致。

七夕会 美食情怀

夜光杯

夜光杯

说泰州

曹正文

夜光杯